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Liberecký kraj pokračuje v aktivním boji proti dopadům změny klimatu a nyní postoupil do
druhého kola velkého evropského programu LIFE pro integrované projekty. Rada kraje
včera schválila, že Liberecký kraj předloží společně s dalšími partnery projektu projektovou
žádost prostřednictvím hlavního partnera Ministerstva životního prostředí a zároveň
potvrdila závazek kraje spolufinancovat i předfinancovat projekt v letech 2027 až 2036.

„Projekt s názvem IP LIFE ADAPT-CZ chce během deseti let změnit dosavadní formální
přístup k adaptaci na změnu klimatu v Česku na systém, který skutečně funguje. Do
plánování se promítnou konkrétní cíle, propojení mezi regionální, národní a mezinárodní
úrovní a měřitelné výsledky. Principy adaptace zohledníme například do územního
plánování nebo ochrany přírody a krajiny a bude jasné, která opatření fungují a jak je
dlouhodobě financovat,“ uvedl Jiří Klápště, náměstek hejtmana pro životní prostředí a
zemědělství.

Liberecký kraj bude v projektu testovat konkrétní postupy a metody v praxi a poskytovat zpětnou
vazbu, která řešení jsou opravdu efektivní. Kraj připraví strategii adaptace po roce 2027, protože
současný Akční plán končí právě v roce 2027. Součástí aktivit bude i vzdělávání zemědělců, škol a
pracovníků veřejné správy v oblasti adaptace na změnu klimatu. Některé aktivity zajistí Agentura
regionálního rozvoje, která bude zároveň administrativně pokrývat část rozpočtu.

Celkové náklady projektu činí 630 milionů korun, a to průběžně během 10 let. Částka vyčleněná pro
Liberecký kraj je 160 milionů korun, z toho 64 milionů korun bude hradit kraj ze svého rozpočtu.
Projekt bude probíhat ve třech fázích – 2027 až 2030, 2031 až 2033 a 2034 až 2036. Pro hladký start
připraví kraj předfinancování ve výši 2,5 milionu korun, aby pokryl náklady prvního půlroku, než
obdrží zálohu od Evropské komise. Projekt bude mít i pětiletou fázi udržitelnosti, během níž již
nejsou očekávány další výdaje nad rámec běžných aktivit kraje.

Na přípravě projektu Liberecký kraj spolupracuje s dalšími partnery, a to zejména s Ministerstvem
životního prostředí. V průběhu projektu je plánována spolupráce s Asociací krajů České republiky,
Ministerstvem dopravy, Lesy České republiky, s.p., Státním pozemkovým úřadem nebo správci
jednotlivých vodních toků a vodohospodářské infrastruktury. Liberecký kraj již podal koncept
projektové žádosti, který prošel prvním kolem hodnocení, a nyní se připravuje plná žádost do
druhého kola, která bude předložena nejpozději 5. března 2026.

Liberecký kraj tak opět potvrzuje, že aktivně chrání své obyvatele i krajinu a přináší
zkušenosti a řešení, která mohou využít i další regiony po celé České republice. „Naším
cílem je zachovat kvalitní život obyvatel Libereckého kraje, to znamená, aby dopady
změny klimatu byly co nejmírnější,“ uzavřel náměstek Klápště.
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